福州一小区多辆小车被扎胎

有市民提供一段视频,是一名黑衣男子作案后离开,警方已介入

海都讯(记者 毛朝青 实习生 吴诗榕 文/图) 4月4日晚上,福州市民郑 先生通过智慧海都平台报 料称,晋安区茶会小区有 多辆小车的轮胎被扎破漏 气。目前警方已介入调

记者来到现场看到, 多辆小车遭到"黑手":停 在物业前的一辆黑色小车 左侧两个轮胎漏气明显, 可以明显看到有钉子扎在 轮胎上;停在5号楼前的 一辆银灰色小车后轮也被 扎破,瘪下去了;20号楼前 有一辆面包车前轮被扎, 正在漏气……经记者了 解,此次共有5辆车遭此 "黑手"

有市民向记者提供了 监控视频,记者看到,3月 28日20时49分,一黑衣男 子先是假装散步,四下环顾 后,迅速在面包车前蹲下, 停留约7秒后快速朝面包 车左侧的小路跑步离开。

"因为急着用车,还没 有协商好如何处理就先换 了轮胎,这两天车都不敢停 在小区。"一轮胎被扎的车 主表示。

随后,记者联系到茶会 小区所属物业福州誉诺物 业管理有限公司,物业主任 沈先生告诉记者,此前也出 现过业主车辆轮胎被扎的 情况,辖区的鼓山派出所正 在调查中。



小车被扎胎后,已无法正常使用



价格暴涨 福州荔枝价格达98元一斤

N海都记者 游越 文/图

随着夏季临近,一年一度的荔枝盛宴 也即将拉开帷幕,那甜美多汁的果肉,一想 到就令人垂涎三尺。然而,今年的荔枝行 情似乎有些不同寻常。5日,记者走访福州 各大水果店发现,荔枝价格普遍偏高,一 斤都要数十元,最高需要98元/斤。而部 分水果小商户还没有进货,表示今年荔枝 上市会晚,并且价格偏高,上市后至少要 70~80元/斤。



走访:荔枝价格高达98元一斤

5日,记者在水果连锁 店陈兵果业·菓多多(城市 之春店)看到,店内只有老 树荔枝正在售卖,价格高达 98元一斤。店老板表示, 荔枝在3月中旬就已经上 市,今年的价格都会偏高。 "这是广东的货,昨天刚到 两箱,已经卖完一箱了,简 直供不应求,太多人订购

接着,记者走访了沃 尔玛(长山湖广场店),桂 花香荔枝按盒包装放在冰 箱内,有市民正在选购,价 格为46元/斤。"今年荔枝 太贵了,小孩子想吃,只能 先买一盒尝尝鲜。"正在选

购荔枝的市民张女士表 示。在朴朴平台,桂花香 荔枝正在热销,每斤约60

在一些小型水果店内, 荔枝还没"登场"。记者来 到百果园(华屏路店),老板 告诉记者,"荔枝都是靠天 气生长,今年天气不好,上 市会晚,在5月份左右。"随 后,记者又来到乌状元(屏 东城店),发现店内也没有 荔枝售卖,店员表示,现在 荔枝进货价太贵,就连核大 皮薄、口感一般的桂花香荔 枝价格也偏高。"今年荔枝 都会比较贵,上市后也至少 要七八十元一斤。'

缘由:遇上"小年"荔枝大幅减产

为何今年荔枝这么贵? 陈兵果业·菓多多(城市 之春店)老板告诉记者,在荔 枝界有这样的说法,一年大 一年小,说的就是荔枝开花 的情况,一年花多,一年花 少。去年,是荔枝的大年,荔 枝产量过剩,市场趋于饱和, 部分品种的价格走低,有的 品种甚至低至三四元一斤。 今年是荔枝的小年,荔枝大 幅减产,所以价格偏高。

种植荔枝的陈先生告 诉记者,今年2、3月的天气 反复无常,一会闷热潮湿一 会低温多雨,导致荔枝花期 较往年推迟近20天。而清 明时节雨水又多,也会冲掉 花粉,从而影响坐果率。此 外,去年是荔枝产量的"大 年",部分荔枝树营养消耗 过大,一定程度上会抑制了 今年花芽的形成,导致荔枝

荔枝有哪些品种?怎 么区分好坏? 在福州南通 果品批发市场从事水果批 发工作的张先生表示,常见 的荔枝品种有妃子笑、白糖 罂、桂味、糯米糍、黑叶等, 往年桂味荔枝和妃子笑卖 得比较好。挑选荔枝时可 以看荔枝的头部,如果荔枝 头部比较尖,而且表皮上的 "钉"密集程度比较高,说明 荔枝还不够成熟,反之就是 一颗成熟的荔枝。如果荔 枝外壳的龟裂片平坦、缝合 线明显,味道一定会很甘 甜。挑选时可以先在手里 轻捏,好荔枝的手感应该发 紧而且有弹性。

老人千里寻亲 民警帮忙一日圆梦

N海都记者 梁展豪 通讯员 蔡耀宗 文/图

见到阔别58年的表弟,段老激动地与表 弟握手相拥,他没想到福州寻亲之旅能如此 顺利。近日,74岁的南京老人段齐顺专程来 到福州寻亲,自己前往亲人老宅寻找无果 后,他来到福州市公安局东街派出所求助, 在民警的帮助下,他终于找到了亲人。

▶老人终于找到失散多年的亲人



亲戚家原址拆迁 老人寻亲碰壁

"警官你好,我是南京 来的,想寻找失散多年的福 州亲人,你们能帮忙吗?"3 月31日下午,一名古稀老人 走进福州市公安局东街派 出所,向值班民警求助。"您 请坐,有什么我们能帮忙的 您尽管说。"值班民警李宗 彪热情地接待了他。听完

老人的讲述,民警也大致了 解到老人的故事。

原来,老人名叫段齐 顺,1949年出生在福州,儿 时居住在鼓楼区大王府巷 一带。1958年,因父辈工 作需要,9岁的段齐顺跟随 父母迁往江苏南京。1966 年,17岁的段齐顺曾回到 福州探亲,但是此次一别, 他再也没有见到过福州的

因为思念亲人,在3月 31日,段老从南京乘坐高铁 来到福州,开启了福州寻亲 之旅。当日下午抵达福州 并在酒店安顿好后,段老便 迫不及待地在福州友人的 陪同下前往津泰路寻找。

"我记得三舅家原来住 在津泰路的,现在找不到 了。"段老说。可是来到津 泰路,记忆中舅舅家的老宅 已经拆迁,原址变成了如今 的安泰中心。随后,他来到 居委会尝试着问问,但也没 有结查。

阔别58年再见亲人 两老人激动相拥

于是,段老就来到东 街派出所求助,他向民警 讲述了自己的故事,并提 供了仅有的线索-张亲人的老照片。

福州城市日新月异, 如今的福州早已不是段 老儿时记忆中的模样,亲 人都已经不知道搬迁到 何处,而段老能提供的亲 人线索比较有限,民警一 时犯了难。

很快,民警来到了现 场,寻访了当地老居民, 询问段老舅舅家的信息, 并在e体+智慧赋能体系 的支撑下,最终查询到段 老要寻找的三舅已过 世。但舅妈仍健在,已年 逾98岁高龄;而三舅的孩 子,也就是段老的表弟、

表妹们也还在福州。

"您好,我们是东街派 出所的民警,您还记得您 有一位表哥在南京吗?他 到福州来找你们了……" 民警与段老的表弟-岁的李老取得了联系。对 方得知是南京表哥前来寻 找自己后,十分激动,不久 便开车来到东街派出所与 表哥相认。

"我们两个都出生于 1949年,只是差了几个 月。"在东街派出所,两位 老人激动地握手、拥抱, 诉说着这些年的近况。

"太谢谢东街派出所 民警了! 没想到刚到福 州就找到亲人了!"段老 握着民警的手表达感激 之情。